

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 43 (9957)

Четверг, 2 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

НАРЯД ЕДИНЫЙ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ОБЩАЯ

В хорошем трудовом ритме работает бригада участка розлива на молокозаводе. Коллективом из восьми человек руководит умелый и квалифицированный бригадир Надежда Дмитриевна Леднева. Под ее руководством участок неоднократно становился лидирующим в общезаводском социалистическом соревновании. В прошлом году коллектив проочно удерживал лидерство в течение двух кварталов.

И этот квартал удачно складывается для коллектива. Производственный план февраля выполнен, хоть он и не мал. Необходимо было за месяц произвести розлив четырехсот тонн бутылочного и фляжного молока, тридцати тонн диетической продукции — ацидифильного молока и кефира. Необходимо объяснимых секретов трудовых успехов не бывает. Комплексная бригада Н. Д. Ледневой трудится слаженно и стабильно.

Работает коллектив на единый наряд, от общего конечного результата. Это обостряет ответственность каждого за общее дело. На участке полная взаимозаменяемость, заявки на продукцию реализуются оперативно. Во многом четкая работа производства зависит от качественного содержания и эксплуатации оборудования. В этом бригаде помогает опытный слесарь Виктор Иванович Иванов.

Н. НАДЕЖДИНА.

В ПЛАНАХ НА ГОД

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Цветочная теплица, стоматологический кабинет, строительство новой базы отдыха, капитальный ремонт столовой, новые душевые и сауна, спортивно-оздоровительный комплекс с тренажерами, кабинетом психологической разгрузки — вот неполный перечень основных мероприятий на этот год и на последующее время, которые включили трудовой коллектив, администрацию, профсоюзный комитет Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта в свой новый, одобренный на конференции трудового коллектива 20 февраля, коллективный договор на 1989 год.

Программа социальных и производственно-бытовых изменений в объединении имеет своей целью улучшение условий труда водителей и ремонтников, улучшение их здоровья, повышение в конечном итоге производительности труда, эффективности и качества труда рабочих. Небольшую цветочную теплицу планируется разместить в филиале объединения, куда передислоцируются сейчас

все производственные участки, здания, помещения мастерских из головного предприятия. Цветы будут продавать своим водителям и слесарям. Уже закуплено и монтируется оборудование для стоматологического кабинета, который начнет свою работу в марте. В коллективный договор включено также решение о выделении из фонда соцкультбыта денежных средств для долевого участия в жилищном строительстве.

Планы обширные, но реальные, как считают в объединении. Конференция трудового коллектива проходила очень активно. В прошлогоднем колдоговоре было 14 разделов, в новом — 8. Коллективный договор на своем пути к утверждению получил принципиальную и критическую доработку. В ходе его обсуждения возникло немало вопросов. Администрация объединения обязалась выполнить круг намеченных мероприятий в текущем году, водители и ремонтники должны, в свою очередь, приложить все усилия для выполнения всех плановых заданий года и своих социалистических обязательств.

А. ЗИНОВЬЕВ.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ № 1

В связи с повторным обследованием школы на содержание ртути изменяется режим работы школы. С 1 марта учащиеся занимаются в следующих помещениях:

УПК (ул. Кирова, д. 16) I смена (с 8 до 11 часов) — занимаются классы 1а, 1б, 2—4. II смена (с 11 до 14 часов) — занимаются классы 1в, 1г, 1д. III смена (с 14 до 17 часов) — занимаются классы 1е, 2д, 3—4.

ПТУ-215 I смена (с 8 до 12 часов) — 2а, 2б, 2в, 2г, II смена (с 12 до 16 часов) — 3а, 3в, 3г, 3д. III смена (с 14 до 18 часов) — 36.

ТЕХНИКУМ с 14, 15 — все 6-е и 7-е классы.

ШКОЛА РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ

I смена (с 8 до 14 часов) — 5-е классы. II смена (с 14 до 18 часов 30 минут) — 4-е классы.

ШКОЛА № 2 с 14.30 — 8, 9, 10 классы.

Автобус для учащихся 8, 9, 10 классов будет подаваться в 14 часов к остановке «Больничный городок». При себе иметь проездные талоны. Питание для всех учащихся будет организовано.

Со 2 марта во всех помещениях школы работниками СЭС и группой родительского контроля будут взяты анализы на наличие ртути. По результатам проверки будет составлен план мероприятий по ремонту школы.



К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Завтра встреча с кандидатом в народные депутаты СССР В. С. Беляевым состоится на заводе резиновых изделий в 7 часов 20 минут, на фабрике «Молодость» — в 15 часов, в ДК СПЗ «Сланцы» — в 18 часов.

28 февраля на сланцевском заводе «Сланцы» состоялась встреча коллектива завода с кандидатом в народные депутаты СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 63 механизатором совхоза «Гомоново» Волосовского района Виталием Сергеевичем Беляевым.

Доверенное лицо кандидата М. В. Давыденко рассказал о деловых качествах, общественной работе Беляева. Виталий Сергеевич ознакомил заводчан с основными положениями своей программы.

Председатель совета трудового коллектива завода Н. Н. Петров в своем выступлении отметил

□
Вести
с завода «Сланцы»

НОВЫЙ ДОГОВОР

На своей недавней конференции коллектив завода одобрил новый коллективный договор на 1989 год. Он полностью переработан в сравнении с прошлогодним.

В новый коллективный договор внесено решение устанавливать очередь на жилье для людей, проживающих в коммунальных квартирах, а также работников завода, проживающих в общежитиях более трех лет.

Скоро начнет работу магазин, построенный рядом с заводом. В нем планируется продавать работникам завода различные строительные материалы и собственную продукцию завода: доски, железо, растворитель, мастику.

В планах колдоговора — строительство тира на стадионе «Химик».

тил, что программа кандидата заслуживает уважения и одобрения, и даже если удастся воплотить в жизнь хотя бы часть этих задумок, многое изменится к лучшему. Отрадно, что кандидатом в депутаты выдвинут человек, кровно связанный с землей.

Участники встречи задавали много вопросов, интересовались подробностями окружного предвыборного собрания.

В. С. Беляев произвел хорошее впечатление на заводчан, понравились людям и его взгляды на многие жизненные проблемы.

На собрании прозвучало предложение пригласить на встречу с рабочими завода второго кандидата — Н. В. Буравцеву, если она посетит наш район.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ВНУТРИСОЮЗНУЮ РАБОТУ

На заседании бюро горкома комсомола заслушан отчет секретаря комсомольской организации городского труда Юлии Кузьминой по совершенствованию внутрисоязной деятельности.

Отмечено, что улучшилась работа по снятию с учета комсомольцев, правильно оформляется документация, взносы сдаются без задолженности.

В то же время вскрыты и серьезные недостатки: ослаблен контроль за деятельностью комсогрупп, не работает школа актива, не рассматриваются персональные дела тех, кто нарушил внутрисоязную дисциплину, есть замечания по своевременной постановке комсомольцев на учет.

Поскольку Юлия Кузьмина всего несколько месяцев возглавляет комсомольскую организацию, то в принятом постановлении есть пункт об оказании ей действенной помощи работниками сектора учета и отдела организационно-комсомольской работы ГК ВЛКСМ.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На ремонтно-механическом заводе создана первичная организация общества книгоиздания. Ее главными инициаторами были комсомольцы. В состав совета созданной организации вошли комсомольцы Ирина Каминцева, Игорь Чудаков, Александр Тифлиук, Виктор Федоров.

ЛЕКЦИИ О МОЛОДЕЖИ

Первый секретарь горкома ВЛКСМ А. В. Александров активно ведет лекционную работу. Основная тема его выступлений — «Идеологическая борьба и молодежь». Выступает он в различных аудиториях, в основном молодежных.

А недавно выступил перед слушателями народного университета педагогических знаний в школе № 3. Тема лекции — «Неформальные объединения молодежи».

Интересны лекции и молодого лектора, следователя прокуратуры П. Л. Михайлова. Он выступил перед старшеклассниками школы № 11, в общежитии СПТУ-215 по теме «Неформальные религиозные объединения молодежи».

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ

ГОРОДСКОГО

КОМИТЕТА КПСС

ОБРАЩЕНИЕ

ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ДОСААФ К ПАРТИЙНЫМ КОМИТЕТАМ И ПЕРВИЧНЫМ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И СОВХОЗОВ ГОРОДА СЛАНЦЫ И РАЙОНА.

Товарищи коммунисты!

Революционная перестройка всех сторон общественной жизни, решения XXVII съезда партии, XIX Всесоюзной конференции КПСС, X съезда ДОСААФ СССР требуют от каждого из нас внести свой личный вклад в военно-патриотическое и интернациональное воспитание молодежи, формирование у молодых людей высоких качеств: мужества, стойкости, отваги, готовности встать в ряды вооруженных защитников Отчизны.

Одностороннее сокращение Советских Вооруженных Сил, оснащение их все более сложным современным оружием и боевой техникой, усложнение военного дела поднимает значимость практической подготовки молодежи к воинской службе. Все это повышает требования к уровню профессиональной подготовки воинов, а значит и к качеству подготовки додризывной и призывной молодежи, кадров массовых технических профессий для народного хозяйства страны, развитию самодеятельного технического творчества молодежи.

Анализируя на своем партийном собрании военно-патриотическое и интернациональное воспитание, подготовку молодежи к службе в армии и на флоте, состояние самодеятельного технического творчества молодежи и развитие технических и военно-прикладных видов спорта, мы видим и оцениваем критически все свои недостатки в работе с молодежью и предлагаем вам:

— на очередном партийном собрании сделать анализ состояния военно-патриотического и интернационального воспитания, подготовки молодежи к службе в армии и на флоте, развития самодеятельного технического творчества и развития технических и военно-прикладных видов спорта для молодежи, работающей на вашем предприятии, и детей ваших рабочих и служащих;

— оказать практическую помощь первичной организации ДОСААФ в организации технических кружков для детей, спортивных секций по техническим и военно-прикладным видам спорта для додризывной молодежи и трудающимся;

— обеспечить каждому додризывнику, работающему на вашем предприятии, возможность пройти курс начальной военной подготовки;

— активно участвовать в плане социально-экономического развития города по созданию и наращиванию материально-технической базы детского технического творчества, оборонно-спортивного лагеря и подготовке кадров массовых технических профессий для народного хозяйства.

Обращение принято на партийном собрании первичной партийной организации ДОСААФ 14 февраля 1989 года.



Большую половину своего десятилетнего трудового стажа в объединении «Ленинградсланец» Борис Борисович Коршунов (на снимке) отдал участку № 11 шахты «Ленинградская». Коршунов — горнорабочий очистного забоя высшего, пятого разряда, на участке считается одним из лучших звеньевых. Много времени и сил Борис Борисович отдает работе общественной инспекции по безопасности и охране труда. И на этом поприще, и в своей непосредственной работе он всегда требователен и к товарищам, и к самому себе.

Трудовая слава



Отличны результаты в труде заготовщицы — пошивальщицы цеха резиновой обуви завода резиновых изделий Ольги Сидельниковой. И по-другому быть не может — Ольга член комсомольского бюро цеха.

НА СНИМКЕ: О. Сидельникова.

Газета выступила.

Что сделано?

«Город в тумане»

В № 20 нашей газеты за 28 января под таким заголовком опубликован репортаж, в котором шла речь о недостатках световой рекламы.

Ответил на него директор комбината общественного питания Г. И. ФАКТОРОВИЧ:

«Факты, изложенные в корреспонденции, подтверждены. В настоящее время нами изготовлены лестницы для всех предприятий согласно заявке ЛОРМК, и у этой организаций есть возможность восстановить работу всей газосветной рекламы».

Новые методы хозяйствования — в действие!

Наступивший год во многом является определяющим этапом. Производство выходит на финишную прямую первой пятилетки перестройки. Повсеместно внедряется хозрасчет. Эти годы стали первым серьезным испытанием для всех трудовых коллективов на пути самосовершенствования. Сельскохозяйственное производство сегодня — одна из самых горячих точек перестройки в сфере экономики. И от того, насколько активно идет здесь ломка устаревших стереотипов, зависит завтрашний день не только села.

Так сложилось, что за многие предшествующие годы за совхозом «Осьминский» прочно закрепилась репутация отстающего. И, надо сказать, заслуженно, если заслугой считать плохо поставленную работу. Хоть дальше всех находится это хозяйство от столбовых районных дорог, но и его коснулись происходящие в районе перемены. Коснулись и, кажется, всколыхнули, что чувствуется по активному настрою многих работников хозяйства. Но, видимо, настроение это еще не стало здесь общим. И прежде всего пассивность пока живучая во многих низовых звеньях производства. Думается, никто не станет спорить, что именно к животноводству сейчас должно быть обращено больше внимания со стороны руководства совхоза, надо найти способ активизировать жизненные силы этого цеха.

Но вот деталь сегодняшней обстановки. По плану совхоз должен получить в этом году по 3200 килограммов молока от каждой фуражной коровы, по фермам Овсище, Поречье, Морди соответственно 3163, 3200 и 3260. Мы уже привыкли, что за плановыми цифрами следуют, пусть не намного, но все же более высокие рубежи социалистических обязательств. В «Осьминском» таковые отсутствуют, то есть план и обязательства здесь нынче в одном лице. Получается — коллектив ни одной из трех ферм не изъявил искреннего стремления к трудовому состязанию (что и подразумевает социалистическое соревнование), а руководство совхоза, в свою очередь, не сочло необходимым убедить людей.

Учитывая далеко не благополучную ситуацию в этом хозяйстве, можно даже усмотреть логику в том, что животноводы совхоза ограничили нынче свои усилия лишь плановыми нагрузками. А именно — какой смысл принимать обязательства, не имея твердой уверенности, что они могут быть выполнены. Другое дело план, его в сторону не отодвинешь. Так не честнее ли взять за основу именно его, а не демонстрировать дутый энтузиазм? Вроде бы логично.

Строго же говоря, гарантированная реализация не только социобязательств, но и планов, для животноводства совхоза является весьма спорным делом. Близится время, когда с каждого строго спросится за выполнение государственных пятилетних заданий. И если долгой была раскачка, если многое упу-

ВОСПИТЫВАТЬ

Наташа Васильевой всего двадцать лет, и работает она на швейной фабрике «Молодость» менее двух лет. А в январе она уже стала кандидатом в члены партии.

Считаю, что несмотря на молодость, решение это у Наташи серьезное, — говорит секретарь партийной организации Н. М. Васильева. — Не зря коммунисты ей доверие оказали: это очень добросовестный, трудолюбивый человек, быстро освоила

МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

ПОРУЧЕНИЕМ

свою специальность.

Осенью прошлого года Наташу избрали комсоргом бригады. И сейчас это остается ее главным партийным поручением. Нравится беспокойство Наташи, ее желание растворить девчат, оживить комсомольскую работу в бригаде, хотя еще не все получается.

На выполнении такого поручения можно проверить и деловитость, и принципиальность, и активность кандидата.

вать в этом году, не новы. В животноводстве главная из них — высокая себестоимость продукции в целом и молока в частности. Производство одного центнера обошлось совхозу в минувшем году в 49 рублей 78 копеек. 70 процентов затрат приходится на корма. Конечно, если бы прошлогодние результаты работы коллектива фермы Морди обсчитывались с применением и учетом всех хозрасчетных критериев, то доярки не увидели бы такой весомой добавки к зарплате. Ведь центнер тех же кормов фактически обошелся совхозу в 11 рублей, а при обсчете прибыли, полученной животноводами, их списывали по плановой цене, т. е. по 5 рублей. Да и сама прибыль, строго говоря, во многом зависит на дотациях государства. Ведь реализационная цена одного килограмма молока не полтинник, который пошел на его производство, а 68 копеек. Снижение себестоимости молока и, в первую очередь, удешевление кормовой базы — один из главных резервов повышения рентабельности производства.

Не последним условием является и улучшение качества молока. Казалось бы, имея продуктивность далеко не рекордную, надо бы стараться обеспечить максимум отдачи от этого объема, который удается сегодня получить. Но, к сожалению, потери на качестве очень большие. В 1988 году первым сортом было сдано лишь 86 процентов молока. На этом совхоз потерял 165 тысяч рублей. И хоть является сегодня молочное производство основным источником доходов хозяйства, доходы эти, по большому счету, являются таковыми условно. Ведь нынешний долг хозяйства насчитывает 800 тысяч рублей.

С внедрением новых методов хозяйствования особенно важная роль отводится экономической службе. У главного экономиста совхоза О. П. Высоцкой прибавилось забот. Но по всему видно, что она в курсе абсолютно всех дел хозяйства. По ее мнению, нужен поиск новых, порой нетрадиционных приемов работы. Если же учитывать, в каком глобальном финансовом прорыве находится совхоз, то нужны не полумеры и робкие попытки, как с фермой Морди, а радикальная внутренняя перестройка во всем хозяйстве, решение накопившихся проблем комплексно. Тем более, что их сегодня в совхозе не одна-две, а целый клубок. В современном сельскохозяйственном производстве, где завязаны в тесную цепочку все участки и подразделения, это единственно правильный подход. Хозрасчет дает такую возможность.

Н. ДМИТРИЕВА.



ЧТО ЗА РЕКОНСТРУКЦИЯ?

Небольшая полоска леса отделяет цех биологической очистки от жилого массива. Тут есть тропинки — жители часто прогуливаются — кто с детской коляской, кто с болонкой. Занимаются тут спортсмены, бегают по утрам трусцой люди неспортивной наружности. Словом, лесок этот с пригорком в сторону реки не уступит лучшим пейзажам нашей области. При условии надлежащего ухода он мог бы быть парком. А и надо-то всего убрать мусор, хвост. И еще надо провести работу с жителями ближних домов, чтоб не выбрасывали мусор и пищевые отходы под кусты. Подростки с топором или пилой в руках ежедневно бродят по лесу, рубят, ломают. Пытаются строить из жердей что-то вроде хоккейных или футбольных ворот.

Полянку перед лесом постоянно копают: старшеклассники учатся окопы рыть.

В надежде на снежную зиму недавно здесь в лесу сделали освещенную трассу для лыжников. Дело хорошее. Трасса нужна и лыжникам, и бегунам. Но при установке столбов и монтаже проводки столько наломали дров, что смотреть жалко. Стоят великолепные деревья с ободранной корой на стволах. Большину часть поврежденных деревьев наши операторы подлечили — залепили раны глиняным раствором. Пробовали жаловаться в горсовет общества охраны природы — никакого внимания.

Пробовали поговорить с исполнителями. Руководил работами уважаемый шахтер Владимир Андреевич Юдчиц. Ломал деревья трактором тракторист Федоров. Не получилось пользы от разговора, им надо было сделать трассу поскорей. Да и чего им реагировать, когда Е. А. Сафонов, директор ЛПО «Ленинградсланец», на телефонный звонок о порче леса отве-

тил вопросом: «А что там у вас, особо ценные породы деревьев?».

Да, деревьям этим цены нет. Они принимают на себя тонны пыли, сажи, грязи, отдавая взамен кислород. Они радуют нас по весне зеленым кружевом

□

ЕСТЬ В СЛАНЦАХ УГОЛОК ПРИРОДЫ, О КОТОРОМ НАДО ПОЗАБОТИТЬСЯ

первой листвы. Давайте представим на миг, что нет этих ольх, осин, сосен, ивняка. И что же откроется взору жителей нашего северного микрорайона? А увидят они из окон и с балконов непрглядные прямоугольники полей фильтрации да очертания отстойников. Ну еще останется в пейзаже шлейф черного дыма от фабрики «Молодость». И эту сажу обезвреживает тот же лесок. Вот какие ценные там деревья!

И лес, и лужайка — любимое место горожан, но ни комитет благоустройства, ни общество охраны природы их словно не замечают.

Коллектив цеха биоочистки по мере сил ведет работы по озеленению территории. Ежегодно высаживает около двух десятков яблонь, молодых сосен. Заменили деревья, погибшие в суровую зиму от морозов. На территории у нас более 20 вицневых деревьев, 15 кустов черной рябины, целые аллеи сирени, сосен, акации. (А вот в городе такие работы ведутся в очень скромных размерах). Проводим и уборку леса вдоль тропинок, где ходят рабочие. Так, убирали и нынче хвост, валежник, обломанные ветром деревья. Но этого явно недостаточно. А уголок этот стоит того, чтобы о нем позаботились.

И еще один пример варварского отношения к труду человека. Сделана была узенькая бетонная дорожка через низину вблизи братской могилы. Лужа там была такая, что после любого дождя не пройти без резиновых сапог. А про весну и осень и говорить не приходится. И вот в течение двух лет все остатки раствора привозили сюда, и по метру, по два дорожки удлинялись. Но начали планировку площадки за оградой братской могилы, трактором разбили нашу дорожку. А ведь можно было уложить дерн и не ломая.

Люди идут на работу в темное время суток и, обнаружив колодбины, ухабы на пути, спотыкаются и вспоминают недобрый словом тех, кто реконструирует площадку. Не сообщалось ни по радио, ни в печати, что в том районе перестраивают. Объяснили бы, не было бы недоуменных взглядов на развернувшиеся работы. Сейчас принято считаться с общественным мнением...

В газете «Знамя труда» за 15 февраля было сообщение о проекте строительства дома для престарелых и одиноких граждан. Проект вынесен на обсуждение — это хорошо и всем понятно. А вот о начатой реконструкции на северной окраине никто ничего не знает. Что там собираются делать?

Коллектив цеха просит ответить, что за реконструкция у памятника, как собираются благоустроить данный участок в ближайшее время? И ждем, что «зеленый патруль», если он есть, постараится оградить лес от юных порубщиков. Обратите взоры на наши бесценные деревья — легкие промышленного города.

В. КАБАНОВ,
начальник цеха биохимической очистки сточных вод завода «Сланцы», по поручению коллектива (и еще 14 подписей).



НЕ ДОПУСКАТЬ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Деревня Скамья — чудный уголок природы Сланцевского района, притягательное место для рыбаков, охотников и туристов. Здесь исток, начало чистейшей реки Нарвы, вытекающей из крупного рыбного Чудского озера. И всему этому угрожает загрязнение.

У Скамьи богатая история, уходящая вглубь веков. Если зайдет разговор о прошлом края, то любой житель Принаровья обязательно вспомнит легенду о том, что свое название деревня получила в седую старину Киевской Руси, связанную с поездкой княгини Ольги в

наши края. Попав в шторм на озере, она, измученная и обессилевшая, благополучно войдя на ладьях в реку Нарву, решила отдохнуть здесь от перенесенных волнений.

За века Скамья, находясь на рубеже Руси, много раз переживала падение, разорение и возрождение. До Вели-

кой Отечественной войны здесь было более 200 хозяйств, занимавшихся лесоразработками, сплавом, охотой, рыболовством и сельским хозяйством. В деревне содержалось более 200 коров, почти столько же лошадей, большое стадо овец. (Окончание на 4-й стр.)

ДИЧЬ В ЛЕСУ

северо-западных частях района и имеет «островные» очаги обитания.

На промысловом постоянном уровне держится численность куницы, хоря, лисицы, енотовидной собаки. Вызывает опасение численность боровой дичи. От 2000 глухарей, имевшихся в районе в начале 80-х годов, сейчас осталось менее 800 особей. Резко снизилась численность тетерева и рябчика. Редко встретишь теперь белых и серых куропаток, являющихся биологическими индикаторами химического загрязнения среды обитания.

Необходимо отметить влияние браконьерства на состояние дикой фауны нашего района. Перед природоохранными организациями поставлена задача усилить борьбу по охране диких животных и улучшению среды их обитания. Для этого, наряду с совершенствованием охотничьего законодательства, важное значение приобретает практическая охрана диких зверей и птиц непосредственно в охотничьих угодьях.

Нагляднее всего выразить результаты этой работы в цифрах: за 1987 год задержано 28 нарушителей правил охоты, конфисковано 4 единицы охотничьего оружия и шкура выдры. На нарушителей правил охоты наложено штрафов на сумму 780 рублей и исков на сумму 450 рублей. За 1988 год составлено 13 протоколов за нарушение правил охоты, оштрафованы браконьеры на 510 рублей, взыскано исков за нанесение ущерба госохотфонду с частных лиц и организаций на сумму 1240 рублей, конфисковано 2 единицы оружия, шкуры барсука, ондатры, бобра, выдры. За первые месяцы 1989 года стоимость исков составила 1442 рубля, конфискована одна единица оружия, две шкуры норки.

Практические мероприятия по охране охотничьих зверей и птиц от интенсивного воздействия на них хозяйственной деятельности человека, борьба со злостным браконьерством и с незначительными, но распространенными нарушениями правил охоты приобретает все более важное значение. Для успешного осуществления этой работы органам государственного охотничьего надзора необходимо помочь милиции, государственной лесной охраны и общественности.

О. БОКАТЫЙ,
районный охотовед.

ФЕВРАЛЬ.
Фото Ю. Терентьева.

НЕ ДОПУСКАТЬ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

(Начало на 3-й стр.)

Сено для скота заготавливается на заливных лугах и суходолях. Рожь, овес и ячмень выращиваются на небольших полянах пашни, обнесенных канавами. Теперь покосы заросли кустарниками, на пахотных полях выросли высокостволовые сосны, ели, березы. Ручная мелиорация заплыла торфяной жизнью. Земля заболачивается. В деревне всего две коровы. Мало коренных жителей, а построек много. Сарайчики, времянки, вагончики, просто железные ящики заполонили берег от реки Втрова до самого Чудского озера.

Подобное положение почти по всему побережью реки Нарва. Особенно в хаотичном состоянии берега деревень Степановщина и Отрадное. Никто не спрашивает разрешений, привозят материалы, начинают стройку, где понравится. Груды железа и другого металла захламили воду у берегов. На побережье кучи мусора, костища. Неизвестно, чьи стоят ящики, закрытые замками. Ни туалетов, ни очистных сооружений никто не строит. Об экологии никто не думает. Чистейшая река в ближайшее время может превратиться в сточную канаву. Контроля за ходом самовольных строек никто не ведет: ни Загривский сельсовет, ни исполнком городского Совета народных депутатов.

К каким экологическим последствиям может привести неуправляемое, бесконтрольное, а вернее наплевательское отношение к этим стройкам? Вернемся еще раз в деревню Скамья. Сейчас здесь много баз отдыха и рыболовов из Ленинграда, Сланцев, Гатчины и даже кингисеппского «Фосфорита», цеха которого недалеко от берегов той же реки Нарвы в нижнем ее течении, от красивейших побережий Финского залива, богатых сосновых боров, озер и речек. А селятся почти за сотню километров на сланцевской земле, считая, что здесь легче получить разрешение на место и можно строить все, что угодно и как вздумается. Оправдано ли это? Думаю, что нет.

Но известно ли нашим читателям, что и это не все? Сейчас, пользуясь послаблением в отводе участков земли под постройки и не очень требовательным отношением к соблюдению правил застройки, посыпались просьбы в Ленинградский облисполком и Сланцевский горисполком на расширение участков и новое строительство. Причем, многие рассчитывают на этих участках возвести и индивидуальные дома на правах садоводческих деревень в обход законов.

Перечислим для полноты картины предприятия и учреждения, кто просит дать землю в деревне Скамья. Это три предприятия из Гатчины, четыре — из Ленинграда, производственное объединение «Фосфорит» из Кингисеппа. Ну, и, конечно, целый ряд предприятий из Сланцев. Объединение «Ленинградсланец», шахта имени С. М. Кирова, ПТУ объединения «Ленинградсланец», Северо-Западное строительно-монтажное специализированное управление, предприятие тепловых сетей, завод резиновых изделий.

Главным предприятием решением облисполкома от 11 июля 1975 года выступил институт ядерной физики. На него было возложено проведение проектно-изыскательских работ под строительство и реконструкцию

построенных охотничьи-рыболовных баз на землях совхоза «Сланцевский» площадью 9,5 гектара в деревне Скамья. Таких изысканий сделано не было, а времяно построено много.

После облисполкома вернулся к рассмотрению этого вопроса и обязал «в целях дальнейшего улучшения баз отдыха и туризма Сланцевского, Кингисеппского и Гатчинского районов завершить в 1989 году разработку и утверждение проектно-сметной документации на постройку новых и реконструкцию существующих баз и представить их в Сланцевский горисполком на рассмотрение и утверждение». И одновременно особо хочу обратить внимание на один очень существенный и, думаю, самый главный пункт этого постановления. Он гласит: «обеспечить сбор средств на реконструкцию и переноску временных построек, благоустройство территории, строительство подъездной дороги, инженерных коммуникаций и очистных сооружений и последующей эксплуатации». При этом постановление указало, что все строительство может быть осуществлено не ближе 300 метров от уреза воды. Надеюсь, ясно, что с учетом самых больших разливов рек Нарва и Втрова. (Думаю, что исполнком, прежде чем утвердить проект, представит его на рассмотрение населения района. Это будет в духе гласности).

Теперь институт ядерной физики то ли из-за недостатка средств, то ли из-за того, что база в Скамье не очень главная и для малой группы людей, или из-за нежелания связываться с хлопотным делом отказывается от звания головного предприятия и говорит, что главным стал «Фосфорит». Пусть он и думает о выполнении решения. Представитель же «Фосфорита» очень напористый, экспансивный человек Борис Лазаревич Пряжкин, захватив небольшую территорию на самом берегу Нарвы, огородив ее, штурмует кабинеты облисполкома и архитектурного управления с требованием поставить печать на их проект, и они начнут стройку без рассмотрения в комплексе проекта, не покидая берег на требуемое удаление, уходя от строительства очистных сооружений, мелиорации, дорог, благоустройства.

Понимаю, что к каждой просьбе нужно отнестись с вниманием. Согласен и с тем, что уход баз на триста метров практически за дорогу вглубь территории ставит предприятия в трудное, но не очень безнадежное положение. Отступая на должное расстояние, базы попадают в самое низкое место старой поймы рек Нарва и Втрова. Надо рыть на всем протяжении прошлого русла реки по топкой котловине широкую канаву почти от садоводства «Здоровье» до реки Втрова. Такой канал сразу расширит возможности баз на территории. Ведь сделали же вокруг садоводства «Здоровье» мелиорацию, и теперь там стало сухо. А вот кто будет это делать на земле деревни Скамья, пока неизвестно. Проект такое не предусматривает. Базы же Куклина Берега, Переволока, Степановщины, Отрадного, отступая от берега, попадают на освоенные совхозные земли. Встает сложная проблема. Как быть?

Конечно, по-человечески разумно нужно решить вопрос о коренных жителях де-

ревень, построивших с большими трудностями после войны свои очаги жизни. Многие из них жалуются, что они устали от шума и гама нагрянувших к их селениям нежелаемых гостей.

Местных жителей, или, как в наимешку называют их некоторые из пришельцев, аборигенов, осталось немногого. Их хозяйства на берегу реки не представляют экологической опасности, а вот продавать фундаменты снесенных зданий следует только для переноса на трехсотметровую глубину от реки. Полосу земли вдоль берега занять парковой зоной или посадить на всем ее протяжении лес, исключив из обрата сельскохозяйственных предприятий. Охрана реки требует идти на необходимые затраты. Заезд машин к реке должен быть запрещен повсеместно.

Я не рассчитываю, что все, что написал в своих заметках, приемлемо. Только считаю, что принятые законы и постановления по охране природы должны выполняться неукоснительно. Твердо убежден, что к рекам и озерам надо относиться осторожно и внимательно. Природа не может бесконечно терпеть насилия и чрезмерного на нее воздействия. Она начинает мстить нам и причинять очень больно. И еще в одном я уверен твердо, что сохранить экологическое равновесие невозможно в одиночку. Беречь воду, воздух, деревья, травы, животный мир, памятники истории должен каждый живущий на земле человек. Не гонитесь за личной выгодой, сиюминутными благами, будьте благородными. Поляны и пажити, леса, парки и скверы, озера, реки, маленькие ручейки и родники, все, что на земле, под нашими ногами и сверху наше, всех и каждого в отдельности. Берегите это бесценное богатство!

И. АВДЕЕВ,
общественник

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Рабыня Изaura». Х. ф. 11-я и 12-я серии. 10.40 — Новости. 10.50 — А. Глазунов. Симфония № 8. 11.35 — Человек. Земля. Вселенная. 15.30 — Новости. 15.45 — «Бродяги Севера». Х. ф. 17.00 — Новости. 17.05 — Образ. Литературная игра для школьников. 18.20 — Мелодии Марокко. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Философские беседы. 19.45 — Минуты поэзии. 19.50 — «Рабыня Изaura». Х. ф. 12-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Легкая атлетика. 22.35 — Это было... было... 22.50 — Взгляд.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА

9.05, 10.05 — Литература. 10 кл. 9.35, 10.35 — Литература. ПТУ. 11.05 — «Пароль знали двое». Х. ф. 17.20 — Беседы о литературе. 19.00 — Ленинград. 19.20 — «Открытая дверь». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — «Пароль знали двое». Х. ф. 23.25 — Розыгрыши.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. 9.20 — Детский экран. 9.50 — «Арабелла — дочь пирата». Х. ф. 11.05 — Телесериал. 14.50 — Теленформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телесериал. 17.00 — Телесериал. 17.10 — «Айно Тальви». Т. ф. 17.40 — Давайте познакомимся. 18.00 — «Актуальная камера». 18.10 — Телесериал. 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — Эхо Чернобыля. 19.35 — На фабрике «Калев». 19.55 — «Детский экран». 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — 01.00 — Театральный вечер.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 марта — «Наблюдатель». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Кэти». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 2 марта — «Узник замка Иф». Начало в 17, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 марта — «Скорый поезд». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Что у Сеньки было». Начало в 16 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с передачей трансагентства в ведение Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта изменяется режим работы трансагентства:

касса предварительной продажи автобусных билетов работает с 10 до 18 часов 45 минут, перерыв на обед с 13 до 14 часов, выходной день — воскресенье;

касса предварительной продажи авиабилетов работает с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов, выходные дни — суббота, воскресенье;

прием заявок на грузовой автотранспорт производится с 8 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

* * *

Трансагентство СПОГАТ с 1 марта 1989 года производит выделение автотранспорта бюджетным организациям по безналичному расчету. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, дом 9, телефоны 2-28-67 или 2-26-95.

При поступлении контейнеров на железнодорожную станцию г. Кингисепп трансагентство СПОГАТ организует выделение автотранспорта и оформление доставки грузов населению города и района. Обращаться по адресу: ул. Ленина, дом 9, телефоны 2-28-67 или 2-26-95.

2-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

4 марта в 10 часов утра на рынке г. Сланцы проводится ярмарка промышленных и продовольственных товаров.

2-1

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И В ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

требуются

КОНТРОЛЕРЫ - КАССИРЫ И МЛАДШИЕ ПРОДАВЦЫ (временно), ЭКСПЕДИТОРЫ, МАШИНИСТЫ ходильных установок, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ, ФАСОВЩИЦЫ на продовольственную базу, ПРИЕМЩИЦА посуды.

За справками обращаться в отдел кадров торга. Телефон 2-26-86.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу РАСКРЯЖЕВЩИКИ древесины, РАЗМЕТЧИКИ, ТРАКТОРИСТ на трактор Т-150.

Обращаться по адресу: улица Зеленая Роща, дом 12, или в отдел по труду горисполкома, комната 13.

4-4

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ С 9 ДО 18 ЧАСОВ (ГОРИСПОЛКОМ, КОМНАТА 13)

ВОЛОСОВСКАЯ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

БУДЕТ ПРОДАВАТЬ бройлерных цыплят на рынке Б. Лучек 11 марта с 9 часов.

Администрация ИПС.

●

В СОВХОЗЕ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

ПРОВОДИТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ,

состоящих на учете по улучшению жилищных условий. Перерегистрация проводится до 10 марта 1989 года. Необходимо предоставить справку по форме № 9. Не прошедшие перерегистрацию без уважительной причины будут сняты с очереди.

3-2

Коллектив Сланцевского районного узла связи выражает глубокое соболезнование Николаю Павловичу Маркову по поводу смерти жены.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., корректоры Платонова Т. И., Ермолова Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14573. Заказ 1005.